Regenerative Energien und Klimaschutz in Köln

Ausstellung „RegEn Köln 2009 –regenerative Energien in der Region“ in der IHK-Köln informiert über den Einsatz erneuerbarer Energien und Energiespartechnik.
Energiekosten intelligent zu senken und dabei das Klima zu schonen, steht wieder im Mittelpunkt der „RegEn Köln 2009 – regenerative Energien in der Region“, die am 9. und 10.  Mai zum 6. Mal in der IHK zu Köln stattfindet. 

Zahlreiche fachkundige Firmen und Organisationen haben ihre Teilnahme bereits angekündigt – so stehen mit Sicherheit für jede Frage kompetente Fachleute aus der Region mit einem  breiten Spektrum an aktuellen Informationen rund um das Thema erneuerbare Energien  und Energiesparen bereit. 

Für die Besucher bedeutet dies einmal mehr:  Keine langen Wege und kein Eintritt - auch der Besuch der Vorträge ist nach wie vor kostenfrei.  Im Vortragsprogramm kann sich der Besucher zum Bespiel über energiesparende Dachdämmsysteme, den Einsatz von Wärmepumpen und das Heizen mit Sonne und Holz informieren. Auch wie der private oder gewerbliche Einsatz erneuerbarer Energien oder Energiespartechnologien finanziell vom Staat gefördert werden, kann sich der Besucher vor Ort individuell ausrechnen lassen. 

Veranstalter ist die gemeinnützige GAP Gesellschaft für Alternativ-Energie Projekte e.V. , die in diesem Jahr ihr 20 jähriges  Bestehen feiert. Aus diesem Anlass erhalten alle Aussteller der RegEn Veranstaltungen dieses Jahres ( im September findet eine weitere in Düsseldorf statt) einen Rabatt auf die Standmiete, wenn Sie gleichzeitig einen Eintrag in der Neuauflage der Infobroschüre „RegEn-Energie Berater“ buchen.

Gefördert wird die RegEn Köln 2009 unter anderem von der IHK Köln.

Weitere Informationen siehe www.RegEn-Energieportal.de

Der Eintritt ist frei.

Veranstaltungsort:

Industrie- und Handelskammer zu Köln

Unter Sachsenhausen 10-26

50667 Köln

Öffnungszeiten: 

Samstag,  09.05.2008      10:00 - 18:00 Uhr

Sonntag,   10.05.2008      10:00 - 17:00 Uhr.  

Ansprechpartner:

GAP

Gesellschaft für

Alternativ-Energie

Projekte e.V.

Bachemer Str. 44

50931 Köln

email: info@gap-ev.de
Tel-Fax: 0221-44 47 94

