Neue Wärmepumpe heizt hocheffizient selbst mit Luft

Von Wärmepumpen erwarten Hauseigentümer und Betreiber vielfach Wundersames. Doch nicht jeder Einbau hält, was der Prospekt versprochen hat: falsche Energiequelle, Fehler in der Installation, mangelhafte Produkte – mitunter kommt von allem etwas zusammen, wie ein jetzt vorgelegter Abschlussbericht eines zweijährigen „Feldtests Elektro-Wärmepumpen“ einer süddeutschen Energieagentur festhält. 

Die charakteristische Größe einer Wärmepumpenheizung ist die Jahresarbeitszahl JAZ. Sie gibt den Gewinn an: Wie viel Kilowattstunden Wärme entstehen bei Einsatz von 1 Kilowattstunde Strom? Rein von der Energieeffizienz her gesehen sind demnach Wärmepumpen mit Fußbodenheizungen das ergiebigste System. Im Mittel erreichen sie eine JAZ von 3,4. Als absolute Spitzenreiter erwiesen sich freilich die  Wärmepumpen des Typs Ai1 von Waterkotte, Herne. Mit Jahresarbeitszahlen von 4,5 und 4,6 machen sie selbst im kältesten Winter die Heizkosten zu einer Nebensache im Jahreshaushaltsplan.

Ein Teil dieser hocheffizienten Technik steckt nun in jenen neuen Wärmepumpen aus Herne, die als Energiequelle Außenluft nehmen. Die Firmen Waterkotte und Metternich Haustechnik informieren darüber ausführlich auf der RegEn. 
www.metternich-haustechnik.de             www.waterkotte.de
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