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PRESSEINFORMATION


Trend Solarenergie:

Regenerative Komplettheizung hilft Energie-kosten sparen


Auf der sechsten RegEN Köln präsentiert sich der auf Solartechnik spezialisierte Handwerksbetrieb Haustechnik Domm Sanitär- und Heizungstechnik e. K. mit seinen Produkten und Dienstleistungen dem interessierten Publikum im Foyer des IHK-Gebäudes. Jürgen Keil, seit 2000 Leiter des traditionsreichen Fachhandwerksbetriebs, wird gemeinsam mit seinem Team und unterstützt durch Werner Pütz, Energieberater der Hagener Westfa GmbH, Interessenten und Solarbegeisterte beraten. Dabei wird ein großes Sortiment von Solarstrom über Solarwärme zur Warmwasserbereitung und Heizungsunterstützung bis hin zur regenerativen Komplettheizung geboten.

Ein besonderes Highlight, dass Haustechnik Domm anlässlich der RegEN Köln vorstellen wird, ist der von Westfa entwickelte, 620 Liter fassende Speicherkessel Multitherma. Zusammen mit einer Solarwärmeanlage bildet er die komfortable und umweltfreundliche Ganzjahres-Heizung THERMA standard für Ein- und Zweifamilienhäuser. In der Regel reicht in den Sommermonaten die solar gewonnene Energie, um den Bedarf zu decken. Der Brenner kommt daher überhaupt nur in den Winter- und Übergangsmonaten zum Einsatz. Zusätzlich zur Heizungswärme erzeugt das System hygienisches Warmwasser durch sein Durchlauf-Prinzip. Die Zapfleistung liegt bei 20 Litern pro Minute. Damit liefert der Speicherkessel gleichzeitig genügend Wasser für zwei Duschen und ein Waschbecken, so dass kein Familienmitglied morgens kalt duschen muss.

Der entscheidende Vorteil liegt in der hohen Flexibilität des Kessels: Das Gerät lässt seinem Besitzer die Wahl, womit er heizen möchte. Denn es kann sowohl ein leistungsstarker Pelletbrenner eingebaut oder aber ein bestehender Gas- bzw. Ölbrenner übernommen werden. Wer sich für Pellets entscheidet, erhält mit THERMA standard eine Solarkomplettheizung, die sowohl im Neubau als auch bei der Altbausanierung eingesetzt werden kann. Durch die optimale Abstimmung aller Systemkomponenten, die Wärmeverluste minimierende Dämmung und die kombinierte Bereitstellung von Heizungswärme und Warmwasser arbeitet der Multitherma mit hoher Effizienz. Das bedeutet eine drastische Senkung von Energiekosten bei gleichzeitigem Umweltschutz.
Weitere Informationen geben Jürgen Keil und sein Team gerne in einem persönlichen Gespräch auf der Messe.

Kontakt:

Haustechnik Domm Sanitär- und Heizungstechnik e. K.

Salmstr. 18

51105 Köln

E-Mail: ht-domm@netcologne.de
Internet: www.ht-domm.de
Tel.: 0221 / 8 30 31 32

Fax: 0221 / 83 17 81
WESTFA GmbH

Feldmühlenstraße 19

D-58099 Hagen

E-Mail: info@westfa.de

Internet: www.westfa.de
Teamverkauf Geschäftsfeld Umwelttechnik: 0 18 01 / 47 11 47
Fax : 0 18 01 / 48 11 48
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THERMA standard.jpg

Ein echtes Multitalent: Der flexible Speicherkessel Multitherma von Westfa überzeugt gemeinsam mit einer Solaranlage als regenerative Komplettheizung THERMA standard. 


Systemlösung für Altbau-Sanierung.jpg

Solartechnik wertet jedes Haus auf, macht unabhängiger von Energiekostensteigerungen und ist zudem absolut umweltfreundlich.
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