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Projektinformation
WOCHE DER SONNE

Solarkampagne WOCHE DER SONNE –  
bundesweit für mehr Wärme und Strom von der Sonne
Vom 09.-17.Mai 2009 werden in ganz Deutschland während der Woche der Sonne rund 4000 Informationsveranstaltungen zur Solarenergie stattfinden. Ziel der bundesweiten Kampagne des Bundesverband Solarwirtschaft e.V. ist es, das öffentliche Interesse für die Solarenergie zu steigern und Endverbrauchern die Gelegenheit zu geben, sich auf den lokalen Veranstaltungen über die Möglichkeiten der privaten Nutzung der Sonnenenergie und die Chancen einer regionalen Energieversorgung zu informieren.

Egal ob Handwerker, Kommune, Solarinitiative, Bank oder Energieberater, jeder, der in der Aktionswoche vom 09. bis 17. Mai 2009 eine Veranstaltung zum Thema Solarenergie durchführt, kann sich als Akteur registrieren und damit an der Woche der Sonne teilnehmen. Der Vorteil für die einzelnen Veranstalter ist, dass jeder Akteur der Woche der Sonne professionelle Informationsmaterialien erhält, mit denen er herstellerneutral über die Vorteile der Solarenergie informieren kann. Die Registrierung wird zentral über die Internetseite: www.woche-der-sonne.de abgewickelt.

Als Teil der European Solar Days, die vom 15. bis 22. Mai stattfinden, ist die Woche der Sonne eingebettet in die europäische Bewegung für mehr Solarenergie. 2008 fanden die European Solar Days in zehn europäischen Ländern, Deutschland, Belgien, Frankreich, Italien, Niederlande, Österreich, Portugal, Schweiz, Slowenien und Spanien statt. In diesem Jahr werden weitere Länder dazukommen: Norwegen, Polen, Schweden und Ungarn. 
Die Woche der Sonne hat starke Partner im Handwerk und wird durch die Schirmherrschaft des Bundesumweltministers Sigmar Gabriel unterstützt. Darüber hinaus wird die Aktionswoche von vielen regionalen und bundesweiten Partnern begleitet. Dazu gehören der ZVSHK, ZVEH und ZVDH sowie der Deutsche Städte- und Gemeindebund, das Klima-Bündnis, dena und Bee e.V. und viele andere. Die Woche der Sonne vermittelt damit als Informationskampagne zwischen den Initiativen im Themenfeld der Erneuerbaren Energien und dem praktischen Ausbau der Solarenergie im Handwerk. Unter dem Dach der Solarkampagne bündeln sich die gemeinsamen Ziele einer nachhaltigen Energieversorgung und der Verbreitung der Solartechnik.
Informationen und Kontakt
Woche der Sonne
c/o Bundesverband Solarwirtschaft e.V.
Energieforum, Stralauer Platz 34,
10243 Berlin
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