Panikmache und Hysterie – Der Klimaschwindel

Wird es wärmer oder kälter?

Der Autor und Forscher, Dipl.-Ing. Dr. Hans-Joachim Zillmer, hinterfragt den Klimawandel. Er verneint eine geringfügige Erwärmung in den letzten 100 Jahren nicht, weist aber darauf hin, dass das Jahr 1822 laut Karlsruher Klimareihe das wärmste der letzten 200 Jahre war – und nicht, wie behauptet wird, das Jahr 2000. Auch habe es bis heute keinen weiteren Temperaturanstieg gegeben. Zillmer bezieht sich z. B. auf alte Kölner Chroniken, die berichten, dass man im Jahr 1130 wieder einmal durch den Rhein waten konnte. 1388 führte der Rhein in Köln dann erneut wenig Wasser und 1448 war es derart trocken, so dass die Quellen versiegten.

Zu damaliger Zeit wuchsen Feigen und andere jetzt nur im Süden vorkommende Früchte in Köln, bzw. ganz Deutschland. Auf Grönland züchteten die Wikinger  zur gleichen Zeit Milchkühe und bauten Weizen an, während im mittleren England Weinberge kultiviert wurden. Das Auf und Ab des Klimas wird besonders auch an den Alpen deutlich, die in den letzten 6000 Jahren viermal eisfrei oder nahezu eisfrei waren.

Zillmer fragt, wer für das Klima verantwortlich ist und er legt dar:

Nicht der Mensch, sondern die Sonne steuert unser Klima! 

Zillmers weitere These:

Klimamodelle beruhen auf falschen Berechnungsgrundlagen, denn Erdgas strömt in erheblichem Maß aus vielen Öffnungen der Erde. Eine neue Studie bestätigt, dass 50 Prozent solcher Emissionen in bisherigen Klimamodellen nicht berücksichtigt wurden. Damit ist das Fundament für die eigentlich revolutionäre Aussage gelegt: Erdöl entsteht nicht aus Biomassen, sondern anorganisch (abiogen) und bildet sich ständig neu. Deshalb sind die Erdöllager randvoll gefüllt und weltweit gibt es mehr Reserven als je zuvor.

Eine Widerlegung der inszenierten energie- und klimahysterischen Angstprognosen!

Über den Autor:
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